

SE HA REANUDADO EN PARIS EL CONGRESO INDIO, RECHAZA LA CONFERENCIA DE LOS CANCELLERES DE LOS "CUATRO GRANDES" SOBRE UN GOBIERNO PROVISIONAL

Molotov acepta la inclusión del problema de Austria solicitando discusión sobre la situación política italiana

En ambiente de cordialidad, la primera sesión duró tres horas

París.—A las cuatro y nueve minutos de la tarde (hora local) comenzó la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas. Asistieron los cuatro titulares con sus auxiliares y el correspondiente personal subalterno.—Efe.

de Relaciones Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas en el palacio de Luxemburgo. Bevin llegó a las cuatro menos diez de la tarde, seguido de Molotov. A las cuatro en punto se presentó el secretario de estado norteamericano y tres minutos después el ministro francés, Bidault. Junto con los auxiliares pasaron al salón de Victor Hugo, donde los fotógrafos tiraron infinidad de placas. Las cuestiones prin-

cipales sobre las que tendrán que discutir ampliamente los ministros son: Trieste y Venecia-Julia; reparaciones italianas; colonias italianas; el Dodecaneso; navegación por el Danubio, y tratados comerciales entre Rusia y los países balcánicos que estuvieron al lado del Eje.—Efe.

ITALIA SE DIRIGE A LOS MINISTROS

Roma.—Italia ha enviado una nota a los ministros de los cuatro grandes en París, referente a la cuestión de la frontera franco-italiana, según ha anunciado la radio de esta capital. Dicha nota se refiere especialmente a la petición francesa sobre el monte Cenis, lugar que si se cediese a Francia, afectaría a la zona de producción hidroeléctrica que sirve a todo el Piemonte y Lombardia.—Efe.

TERMINA LA SESION

París.—A las siete menos diez de la tarde (hora local) terminó la sesión del sábado de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas.—Efe.

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION PROXIMA

París.—El Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores en la primera sesión de la actual serie, que ha durado tres horas y se ha caracterizado por la cordial actitud de los reunidos, ha fijado el orden del día de sus trabajos, en el que Molotov ha aceptado la inclusión del problema referente a Austria. Por otra parte, el ministro de Asuntos Exteriores ruso ha pedido la inclusión en la lista de temas, de la cuestión referente a la situación política en Italia, alegando que los monárquicos y neofascistas tratan de desvirtuar el resultado del reciente referéndum.—Efe.

CAMBIO DE IMPRESIONES

París.—Hasta que los ministros de Asuntos Exteriores vuelvan a reunirse en la sesión del lunes, éstos se dedicarán a estudiar los trabajos realizados por los adjuntos y en especial el proyecto de tratado de paz con Italia.

Los adjuntos de los ministros han expuesto esta noche las cuestiones a tratar el lunes próximo. Molotov acusó a los monárquicos italianos de no querer aceptar el veredicto del pueblo en favor de la República.

Bevin dijo que no tenía nada que oponer a que la cuestión de la situación política en Italia se discutiera el lunes, suponiendo que, previamente, sería discutido el tratado con Austria.

Byrnes igualmente declaró que nada tenía que objetar pero que sin embargo debía ser puesto este problema al final del orden del día. Molotov asintió pero reservándose el derecho de pedir la discusión inmediata si los acontecimientos lo requirieran.—Efe.

Pide el doble de puestos que la Liga Musulmana en la corporación gobernante

Con objeto de resolver el problema, la misión inglesa demora su regreso a la metrópoli

Nueva Delhi.—Durante todo el día de hoy, la misión gubernamental británica y el virrey de la India, lord Wavell se han dedicado al estudio de la carta que en representación del partido del Congreso les ha enviado el doctor Azad, en la que se pide un aumento en la representación del Gobierno indio como precio de la conformidad a entrar a formar parte del citado Gobierno.

En fuentes bien informadas se dice que la carta pide diez representantes —incluyendo las minorías— en la corporación gobernante interina o consejo ejecutivo y propone que se dé a los musulmanes cinco puestos. La Liga Musulmana anteriormente había accedido a una paridad de representación con el partido del Congreso.

También se informa que es posible que hoy sea publicada una declaración sobre la posible formación de un Gobierno interino.—Efe.

PARA SALIR DEL "PUNTO MUERTO"

Nueva Delhi.—La misión británica en la India ha cambiado su propósito de abandonar el país y reintegrarse a Inglaterra debido a la negativa del plan del partido del Congreso de establecer un Gobierno interino y sus propuestas a largo plazo para el futuro constitucional de la India. El presidente saliente del congreso, Abul Kalam, en una carta dirigida a lord Wavell, virrey de la India indica que ésta ha sido la última palabra del Congreso en relación con las proposiciones de la misión y que es ésta la que debe ahora actuar estante, siempre el partido del Congreso dispuesto a estudiar nuevas proposiciones. La negativa del Congreso se produjo después de haber aceptado condicionalmente el plan británico por parte de la Liga Musulmana y la Cámara de los Príncipes, dos principales elementos en la vida política india. Se espera ahora la decisión que adopte la misión británica para salir del punto muerto.—Efe.

GRAVE SITUACION EN LA INDIA

Londres.—En los centros oficiales de esta capital se dice hoy que la misión gubernamental británica y el virrey de la India tendrán acaso que asumir la responsabilidad de formar por sí mismos un Gobierno representativo para aquel país. La situación es tan grave—se afirma aquí— que puede considerarse inminente esa solución. En los centros indios responsables—tanto hindúes como musulmanes—se cree que la misión británica no saldrá de su país sin crear un Gobierno interino.—Efe.

NOEL - BAKER se hace cargo de la presidencia del partido laborista británico

Sustituye a Lasky y pertenece al ala derecha de la Agrupación

Londres.—Se dice hoy que el cargo de la presidencia del partido laborista Philip Noel - Baker ministro sin cartera y asesor del ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin. La elección se celebró en la reunión de la comisión ejecutiva del partido en Enero pasado, pero según es tradicional, la publicación del nombre del sustituto de Lasky es aplazada hasta la celebración de la conferencia anual del partido.

Noel-Baker figura en el ala derecha del partido laborista y se cree que algunos miembros de la comisión ejecutiva, disgustados por las manifestaciones del presidente anterior, Lasky, en cuanto a política exterior, tratan de contrarrestar la tendencia impulsiva de éste. Noel Baker se ha distinguido por su disposición poco favorable a Rusia en general.—Efe.

Marinos españoles, en Buenos Aires



Buenos Aires.—Los marinos españoles del crucero "Galicia", han sido constantemente ovacionados por el pueblo argentino, al desfilar por las calles de la ciudad del Plata, con motivo de la fiesta conmemorativa de la revolución argentina y de la toma de posesión del Presidente Perón. En la foto, recogemos un momento del desfile

FERVOROSO HOMENAJE DE LA "MESA DE BURGOS" AL MINISTRO DE EDUCACION

Junto al homenajeado, ocuparon la presidencia el ministro del Ejército, vicepresidente de las Cortes y otras destacadas personalidades

'Burgos siempre acudió a mí con peticiones justas y al atenderle serví la causa de la justicia,' afirma el Señor Ibañez Martín

Madrid.—Cinco tarde. (Por teléfono).—En el Hotel Palace y con gran brillantez, se ha celebrado hoy la reunión mensual de la "Mesa de Burgos", dedicada, como testimonio de gratitud y de cariño, al ministro de Educación Nacional.

El acto constituyó un fervoroso tributo de simpatía hacia el señor Ibañez Martín, en honor del cual, llegaron para formar en la presidencia de la simpática fiesta, el alcalde de Burgos, don Carlos Quintana; presidente de la Diputación, don Honorato Martín-Cobos; y el director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Modesto Díez del Corral.

Medio centenar de burgaleses se reunieron junto a sus autoridades, para dedicar al ministro el merecido homenaje preparado por la "Mesa de Burgos", como final de sus reuniones durante la temporada actual.

El señor Ibañez Martín, que al penetrar en el Hotel fué cariñosamente acogido, ocupó la mesa presidencial, acompañado por el ministro del Ejército, teniente general Dávila; vicepresidente de las Cortes, don José María Allaró; director general de Servicios del Ministerio del Ejército, general López Bravo; presidente de la Diputación, don Alejandro Gallo; alcalde de Burgos, presidente de la Diputación provincial burgalesa, don Modesto Díez del Corral; presidente de la "Mesa de Burgos", don Leandro Gómez de Cadiñanos y el laureado pintor, D. Marcellano Santa María.

Entre los comensales, figuraban las más relevantes personalidades burgalesas residentes en Madrid, como el coronel Tarduchy, abogado del Estado señor González Echenique, doctor Núñez, señores Valcárcel, Villanueva, Acovedo, redactor jefe de "A. B. C.", Plaza y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar.



for Gómez de Cadiñanos, dió lectura de las adhesiones recibidas, entre ellas, la del director general de Aduanas, señor Navarro y Alonso de Celada; capitán general de la sexta región e hijo adoptivo de Burgos, teniente general Yagüe; gobernador civil de la provincia, señor Yllera; exalcalde de la ciudad, don Aurelio Gómez; delegado de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, señor Estades, y director de DIARIO DE BURGOS.

OFRECIMIENTO DEL HOMENAJE

A continuación, el propio presidente de la "Mesa", don Leandro Gómez de Cadiñanos, hizo el ofrecimiento del homenaje en brillantísimas palabras, que inició agradeciendo al ministro que hubiera aceptado la invitación de los burgaleses residentes en Madrid, de asistir a la fiesta que se celebraba, para tener ocasión de hacerle patente, de modo oficial y

(Pasa a sexta página)

LOS CONGRESISTAS DE "PAX ROMANA" VISITARON AYER SILOS Y COVARRUBIAS

Si la jornada del día anterior fué verdaderamente grata y simpática para los congresistas de "Pax Romana" que nos honran con su visita, no fué menos emotiva y simpática la del día de ayer.

Basta citar los nombres de los lugares visitados: Silos y Covarrubias—arte e historia—para comprenderlo. A las once, y en los autocares de otros días, después de visitar uno de los grupos, el monasterio de Las Huelgas, partieron los congresistas en dirección a Silos.

Con un día espléndido, hicieron el viaje sin novedad, llegando al monasterio silense donde, en ausencia del Rvdmo. P. Abad, asistió en Madrid, les recibió el R. P. Prior.

Llegados los dos autocares se inició la visita al magnífico claustro románico, cuyas bellezas y simbolismo fueron explicando a los ilustres visitantes don Luciano Huidobro y el R. P. German Prado, de la observante comunidad benedictina, pasando, acto seguido, a visitar el archivo, biblioteca y museo, en cuyos lugares pudieron contemplar las riquezas que encierran.

Donativo del Caudillo a una mujer que ha dado a luz tres niñas

Vigo.—S. E. el jefe del Estado ha enviado al alcalde de La Estrada un donativo de dos mil pesetas con el fin de que lo entregue al vecino de Fredes, José Vigón, por el triple alumbramiento de su esposa.—Cifra.

(Pasa a cuarta página)



comisión ejecutiva del partido en Enero pasado, pero según es tradicional, la publicación del nombre del sustituto de Lasky es aplazada hasta la celebración de la conferencia anual del partido.

Noel-Baker figura en el ala derecha del partido laborista y se cree que algunos miembros de la comisión ejecutiva, disgustados por las manifestaciones del presidente anterior, Lasky, en cuanto a política exterior, tratan de contrarrestar la tendencia impulsiva de éste. Noel Baker se ha distinguido por su disposición poco favorable a Rusia en general.—Efe.

Terminada la visita, los ilustres viajeros fueron obsequiados por la Comunidad de Silos con un almuerzo. Después de éste, y ante el ruego de algunos visitantes que querían gozar de la belleza del cañón gregoriano, la Comunidad adelantó la hora de las Vísperas y a las cinco, después de un paseo por la huerta, todos los visitantes acudieron al templo escuchando, verdaderamente sorprendidos, la sublimidad y grandeza que la observante Comunidad sabe dar a todas las manifestaciones del culto y la belleza que el canto gregoriano encierra, continuando después de vísperas la visita a la iglesia, capilla de Santo Domingo de Silos, sacristía y relicario, dando con esto por terminada la visita.

Antes de marchar, el R. P. Prior reunió a los ilustres viajeros en la sala de visitas y después de reiterar su saludo que hacía, dijo, en nombre del Rvdmo. P. Abad, ausente del monasterio, recordó y glosó el precepto de la regla de San Benito, que impone a

La Academia de Ingenieros será construida en Burgos

Definitivamente, el próximo 18 de Julio se entregarán las primeras 152 viviendas ultrabaratadas del grupo "Juan Yagüe."

Cuanlos aspiren a ocuparlas, pueden presentar sus solicitudes hasta el próximo día 30

MANIFESTACIONES DEL TENIENTE GENERAL YAGUE A NUESTRO DIRECTOR

A mediodía de ayer, el capitán general de la región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a nuestro director, con el que mantuvo una amplia y cordial entrevista.

En el curso de su conversación, el teniente general Yagüe, abordó diversos aspectos de la actualidad burgalesa, hablando en los tonos más encendidos del espléndido porvenir que a la ciudad espera y poniendo de relieve, una vez más, su excepcional interés por contribuir a la resolución de los problemas que Burgos tiene planteados y en especial por llegar cuanto antes a realizar una profunda obra, ya iniciada, para redimir al humilde de las circunstancias en que ha venido viviendo.

Refiriéndose, concretamente, al problema de la vivienda, expresó el ilustre soldado su profunda preocupación por procurar habitación digna y barata a los burgaleses modestos, haciendo ver, como dicha cuestión es fundamental no sólo mirando al momento presente, sino al futuro, un futuro inmediato en el que, con el funcionamiento de las fábricas de la "Celophane", de Papel, moneda y Timbre y la nueva azucarera que en breve ha de instalarse en Burgos, puede calcularse se incrementará la población burgalesa con un contingente de tres mil familias.

—Es propósito mío, dije— y espero aún recibir mayor colaboración por parte de Corporaciones y entidades— que, a base de viviendas ultrabaratadas, pueda afrontarse dicha situación. Y de momento, puedo anticipar que, efectivamente, de un modo definitivo será entregado el 18 de Julio el primer grupo de 152 casas, de ese tipo, construidas al final de "Las Pastizas", las cuales quiero entregar acompañadas de un comedor y un dormitorio, que regalaré a los beneficiarios, dueños desde ese momento de las viviendas que han de ocupar.

Por cierto, —agrega— que puede V. publicar en las columnas del DIARIO que pasan ya de quinientos los burgaleses que han solicitado la adjudicación de las casas ultrabaratadas, a pesar de lo cual, y en mi deseo de que éstas sean asignadas a los más necesitados de la ciudad, cuantos aspiren a ser beneficiarios de las casas pueden presentar sus solicitudes en la Obra Sindical del Hogar hasta el día 30 del corriente, fecha en que definitivamente quedará cerrado el plazo y a partir de la cual se procederá al análisis de las solicitudes para proceder a la adjudicación de las viviendas.

Desde luego ésta se efectuará, como ya he dicho en otra ocasión, teniendo en cuenta exclusivamente los ingresos mensuales de las familias y el número de personas que las integren, bien entendido que sobre dichos extremos se efectuará una metódica investigación que conducirá al otorgamiento de las casas a los solicitantes que de menores medios económicos dispongan y, caso de engaño, a retirar toda clase de derechos a los adjudicatarios que hubieran falseado sus declaraciones.

Por último, refiriéndose de nuevo al risueño horizonte que para nuestra ciudad se ofrece, el teniente general Yagüe anunció que, definitivamente, se construirá en Burgos un magnífico edificio destinado a la Academia de Ingenieros, que será erigido en terrenos del campo de "Las Cárdenas" y resultará de una belleza y una grandiosidad dignas de dicho centro docente y del Burgos moderno. El proyecto, redactado por el Servicio Militar de Construcciones, de acuerdo con el plan de necesidades fijado por la Academia de Ingenieros, se encuentra ya en Madrid y se ha confeccionado después de haber sido dado por el Ministerio el consiguiente mandato.

Doscientos veinticinco millones de pesetas serán destinados para modernizar el gran puerto de Bilbao

El Gobierno estudia con toda rapidez los proyectos necesarios para evitar que vuelvan a ocurrir catástrofes en el río Segura

Los teólogos aumentarán la colaboración del C. de Investigaciones Científicas

Madrid.—El ministro de Educación Nacional amplió la referencia del Consejo celebrado anoche, en los siguientes términos:

El señor Fernández Ladreda preside la política portuaria y, a la reunión, llevó un decreto autorizando para presentar a las Cortes el proyecto de emisión de obligaciones por doscientos veinticinco millones de pesetas para modernizar el gran puerto de Bilbao. Igualmente se aprobó un plan, adicional al vigente de caminos locales del Estado, por el que se incorporan al mismo unos dieciséis mil kilómetros de nuevos caminos, que completarán la red nacional y que darán satisfacción a innumerables peticiones manifestadas por Diputaciones y Ayuntamientos desde hace muchos años. No hay que olvidar que el plan fué aprobado en el año 1946 y que, desde entonces hasta la fecha, España ha incrementado su vida en todos los aspectos. También elevó un proyecto de mejorar el canal del río Guadalquivir, frente a Totana.

Como puede observarse, el Gobierno estudia con toda rapidez los proyectos necesarios para evitar que ocurran catástrofes en el río Segura, como la padecida recientemente, y se apresurará la iniciación de obras indispensables para remediar aquella no estadia con toda rapidez los proyectos, demostrándose, una vez más, que mantiene con rigurosa seriedad las medidas que estima indispensables para resolver situaciones como aquella.

El Gobierno boliviano se incauta de dos periódicos

HUYEN O SE REFUGIAN VARIOS COMPLICADOS EN EL ULTIMO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

La Paz.—Se han fugado en avión el teniente Hugo Justiniano, el subteniente Antonio Solís y el capitán Melgar, complicados en el último movimiento revolucionario. En la Embajada del Perú se han refugiado el director de "La Razón", David Alvestegui, el teniente coronel Mejía y el subteniente José Solís. En la Embajada del Brasil ha sido recogido Heriberto Soza.

El Gobierno se ha incautado de las empresas editoriales de "La Razón" y "Última Hora".—Efe.

Se aprobó también en el Consejo un decreto muy interesante sobre el tráfico aéreo y regular, con el que se resolverán situaciones planteadas todos los días en este problema.

El ministro de Agricultura llevó un decreto ordenando el fomento de la sericultura en toda España, con lo que se intensificará ampliamente esta riqueza nacional.

Por mi parte, propuse al Gobierno que se declarara monumento nacional y artístico el templo parroquial de

Murillo del Gallego. Es una magnífica iglesia de una planta, con tres naves y tres ábsides semicirculares, emplazada en un lugar bellísimo. Se trata de un ejemplar románico del siglo XII, de gran categoría. Por otro decreto que yo sometí a mis compañeros de Gobierno, se amplía la colaboración del Consejo de Investigaciones Científicas con los teólogos, porque, hasta ahora, no figuraban allí más que químicos, físicos y biológicos.

Cifra.

"En la hora trágica para los aliados, España no quiso entrar en la guerra"

En aquella hora, podría haber sido el factor decisivo para la victoria del Reich

Río de Janeiro.—Se poseen nuevos detalles acerca de la intervención de sir Samuel Hoare en la sesión celebrada en esta capital por la Federación de Asociaciones Portuguesas.

Sir Samuel Hoare dijo que su mejor amigo y aliado en España había sido el embajador de Portugal, Pedro Teotónio Pereira, y que gracias a la visión de Salazar y a la inteligente cooperación de Teotónio Pereira fué firmado en mil novecientos cuarenta el pacto entre Portugal y España. Los alemanes—agregó—hicieron todo cuanto estuvo a su alcance para impedir la firma de tal acuerdo. Esta posición alemana era una prueba del valor que tenía para los aliados la existencia de tal pacto. El mayor merecimiento de estos trabajos cabe al señor Teotónio Pereira. El exembajador británico en Madrid añadió que aprovechaba la oportunidad para agradecer a Teotónio Pereira el auxilio que prestó a los aliados en España, durante la guerra.

En su discurso de respuesta, el comandante José Gómez López, dijo que algún día se hará historia de "las presiones, las amenazas y las tentaciones que el aparente vencedor de la hora trágica de mil novecientos cuarenta ejerció sobre el Gobierno de España, pero España—agregó—tenía un pacto de amistad con Portugal y con

NUEVOS OFICIALES DE FARMACIA DEL EJERCITO DEL AIRE

Han terminado sus estudios en la Academia de Farmacia del Ejército del Aire, de esta ciudad, los alféreces farmacéuticos alumnos don Rafael García Villanova, don Agustín Eyries Valmaseda, don Rafael Gil Strauss y don Rafael Pinilla Soliveres, a quienes hacemos presente nuestra cordial enhorabuena.

Los nuevos oficiales de Farmacia, saldrán mañana, en viaje de prácticas, acompañados por el director del Centro, teniente coronel don Luis Gaya Fernández, para visitar Bilbao, Zaragoza y Barcelona.

El verano en Burgos-apresurámonos a decir que si el tiempo lo permite no lo impide, que tanto de...

De todo va a haber en nuestro verano: desde la indispensable sección del refresco de limón al natural...

El cartel de nuestro verano no tiene nada que envidiar a los mejores reclamos de las playas costaneras...

Estamos seguros que estos carteles con la correspondiente ilustración a todo color, alcanzarán un éxito apoteósico...

¡Rianse ustedes de la "serpiente de mar" que se hace la sueca! ¡Para veranear con toda intensidad y sorpresa...

JUEGOS CAFE Y TE Precios y servicios especiales para hoteles, bares, restaurantes, etcétera.

GUÍA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL

G. BAÑUELOS OCULISTA EN LOS SERVICIOS PROFESIONALES DE BARRANTES

CLINICA DENTAL DOMINGO BAREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes

Clínica Quirúrgica Dr. RENELO San Pedro de Cardena, 24. Tl. 2485

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5

Diputación provincial

Se concede el apoyo de la Diputación para la construcción en Burgos de una importante fábrica de azúcar

Preside don Honorato Martín-Cobos Lagüera y asisten los señores Paniagua, Mateos, Cuesta y Plaza, adoptando los acuerdos siguientes:

Conceder la autorización solicitada por don Zacarías García, de los Trelmellos; don Federico Noguera, de Arja, y don Agapito García, de Arenillas de Muño, para ejecutar obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales.

Autorizar al Sr. Arquitecto provincial para que redacte, en las condiciones reglamentarias, el proyecto y presupuesto de reforma del edificio destinado a Casa Consistorial en Cebreiros.

Informar a la Jefatura de Obras Públicas que puede concederse la autorización solicitada para el tendido de una línea de conducción de energía eléctrica por don Fulgencio García Germán.

Idem idem por don Domitilo Arce. Aprobar la propuesta de la Dirección de Obras y Vías provinciales para la adquisición de varios aparatos para el empleo del riego asfáltico en las carreteras provinciales.

Idem por unanimidad la documentación Memoria redactada por el Ingeniero encargado del servicio de Repoblación de la Brújula, Sr. Giménez Rico, a quien se agradece su inteligente colaboración en tan importante actividad provincial a la vez que se le felicita por el éxito de la labor realizada, consignándose en acta el agrado que a la Diputación merecen los magníficos resultados ya obtenidos y que quedan reflejados en el siguiente resumen:

Se han repoblado en total, 162 hectáreas, colocándose 1.355.300 plantas de árboles resinosos y 13.170 de árboles frondosos. Se adopta el acuerdo de continuar la labor y de encomendar al citado Ingeniero la redacción de los documentos iniciales para determinar la extensión del terreno que debe incluirse en el plan definitivo de repoblación a fin de solicitar y obtener el apoyo del Estado, ya que hasta el presente se trata de un esfuerzo considerable realizado a expensas de la provincia.

Quedar enterada de la cuenta de las operaciones de ingresos y pagos verificadas en la Caja provincial durante el primer trimestre del año en curso y que se publique en el Boletín oficial de la provincia.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al día de ayer, es el 918.

Los géneros de última novedad encontrarán Vd. siempre en SASTRERIA MAURICIO

PROGRAMAS DE FERIAS.—Agradecemos el envío por parte de don Agustín Fernández de varios ejemplares de un original programa anunciador de las Ferias y Fiestas de San Pedro y San Pablo, editado por él.

Carletera de espectáculos TEATRO PRINCIPAL.—A las 3:30, infantil, "Oro vil". De 3:30 a 12:30, "El capitán Cautele".

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO Durante el día de ayer fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas:

Guillermo Villanueva Alonso, 68 años, Siete Infantes de Lara 5, epistaxis traumática; por caída.

Francisco de la Merced, 9 años, Santa Dorotea 25 y 27, herida contusa con avulsión de la uña y pérdida de partes blandas en dedos medio, anular y meñique de la mano derecha; al pillarle uno de los topes del tren.

TERCER ANIVERSARIO EL SENOR Don Nicolás Gil del Cura falleció el día 17 de Junio de 1943

Q. E. P. D. Su esposa: doña Tomasa Peña; hijas, María de las Nieves y María Milagros, hijo político don Francisco Muriel y demás familia

RUEGAN a sus amistades tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren el lunes día 17, a las 7.30, 8.30 y 9 en el altar Mayor de San Lorenzo, a las 10 en el cementerio de San José, a las 8.30 en las M. M. Reparadoras, así como la exposición y rosario a las 5 de la tarde, y la que se diga en la parroquia de Santa María de Aranda de Duero, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 16 de Junio de 1946

ANUNCIOS OFICIALES Anuncio de subasta de pinos maderables Según aparece en el Boletín Oficial de la Provincia el día 22 de Junio y hora de las 12, tendrá lugar la subasta de 1.450 pinos marcados del Monte el Robledal de 321.044 metros cúbicos de madera y 113.963 metros de leña gruesa, con una tasación de 20.696.74 pesetas.

Información militar VISITAS AL CAPITAN GENERAL Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la región, teniente general Yagüe recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:

Don Esteban S. Alvarado, Director de DIARIO DE BURGOS; general de Artillería Sr. Díaz Varela y coronel de Artillería Sr. Márquez.

EXCMO. SR. GENERAL DE BRIGADA de Artillería don Carlos Díaz Varela; capitán de Artillería, don José Romero Martín; capitán de Caballería, don Timoteo Pérez Hierro y teniente de Caballería, don Jesús Martínez Verde.

QUINQUENIOS Se concede de 3.500 pesetas al comandante de Infantería (E. G.), don Agustín Pascual Fernández, de la subinspección de la sexta región, y de 2.500 al capitán don León Castriello González, de la misma subinspección.

ASCENSO Se promueve al empleo inmediato superior al comandante de Ingenieros don José Fijo Castriello, de la Academia de Ingenieros.

PRIMER ANIVERSARIO EL SENOR D. Manuel Alonso Sánchez (PRÁCTICANTE DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL) falleció el día 18 de Junio de 1945 a las 66 años de edad.

Q. E. P. D. Su desconsolada esposa, doña Teodora García; hijos Jesús (practicante del Hospital Provincial), María Ana, Victoria y Manuel (oficial del Banco de España en Salamanca); hijos políticos, Paulina González y Francisco de la Calle (pagador de Obras Públicas); nietos, hermanos políticos, don Fidel López (practicante de Sandoval de la Reina) y doña Aquilina García; sobrinos, primos y demás familia.

SINHEDOR GERMO Enérgico y moderno Desinfectante-desodorizante Debe usarse en todas partes Sin oler suprime los malos olores Representante en Burgos: URBABEL - Teléfono 1159 Barrio Gimeno, 28

Excursión a Estepar Hoy domingo saldrá del BAR MUSEL, un autobús a las 5 de la tarde y regreso a las diez y media.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 688.7; a las dos de la tarde, 688.6; a las siete de la tarde, 687.6.

NECROLOGICAS.—En esta capital ha dejado de existir, a los 34 años de edad, don Julio Valladolid García, hijo de nuestro estimado amigo, el conocido industrial don Julio Valladolid.

DESCANSE EN PAZ el alma del finado y reciban su apenada esposa doña Carmen Martín y demás apreciable familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Se venden terrenos Zona ensanche, próximos nueva Barriada Militar. SANTA CLARA, 11. 1.º

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Capital autorizado 200.000.000 Pesetas desembolsado 180.424.000 Reservas 146.517.519,28

SUCURSAL DE BURGOS Almirante Bonifaz 24 (Edificio de su propiedad) CAJA DE AHORROS Libretos ordinarios a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNÁNDEZ, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADEGO, Y VILLARCAYO

VIDA RELIGIOSA

Dominica de la Santísima Trinidad Evangelio de este día según S. Juan

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos. "Me ha sido dado todo poder en el Cielo y en la tierra, id, pues, y enseñad a todas las gentes, bautizándolas en nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo; enseñándoles a observar todas las cosas que os he mandado. Y yo estaré con vosotros todos los días hasta la consumación de los siglos."

REFLEXIONES El misterio, por eso mismo que lo es, es siempre incomprendible a la razón humana. Pero hay algunos que superan en tanto grado a la humana comprensión que a la razón iluminada por latido no la queda más que exclamar "Creo".

SANTOS DEL LUNES: Ss. Inocencio, Félix, Jeremías, Manuel, Ismael y Marciano, mrs. Misa con rito simple y color blanco, de la Dominica I de Pentecostés, segunda oración A cunctis, tercera a voluntaria, cuarta Et famulos.

SANTORAL SANTOS DE HOY Fiesta de la Santísima Trinidad. Es. Juan Francisco de Regis cf., Aureliano ob., Quirico y Julita mrs. Misa, con rito semidoble y color blanco de la Santísima Trinidad, segunda oración y Evangelio último de la Dominica I de Pentecostés, según da oración de Santos Quirico y Julita, cuarta Et famulos, Gloria, Credo y Prefacio de la Santísima Trinidad.

SANTOS DEL MARTES: Ss. Efrén, dc., Marcos y Marcellino mrs., Ciriaci, Paula vg. y Leoncio mrs., Amanda ob., Marina e Isabel vrs. Misa con rito doble y color blanco, de S. Efrén, segunda oración de Ss. Marco y Marcellino, tercera Et famulos.

CULTOS Venite ad Me omnes. (Math. 11-28). Solemnes cultos que el seminario de San Jerónimo dedica al Sagrado Corazón de Jesús hoy, día 18. Por la mañana: A las ocho, misa de comunión, que celebrará el M. I. señor Dr. D. Felipe Abad, prefecto de estudios del Seminario. A las once, misa solemne, que cantará el M. I. Sr. D. Guillermo Valle, rector del Seminario. Por la tarde: A las seis y media, estación, rosario, ejercicio del mes, sermón, que predicará el Dr. D. Mariano Barriocanal, profesor del Seminario. Procesión con el Santísimo por los claustros, en la que oficiará el M. I. Sr. D. Acacio de Benito, rector del Seminario de San José.

Niños de Acción Católica IMPOSICION DE INSIGNIAS A las cinco y media de la tarde, de hoy y en la parroquia de San Lesmes, tendrá lugar la primera imposición de insignias a los niños de Acción Católica. La imposición la realizará el Consiliario del Consejo Diocesano de Mujeres, reverendo don Demetrio Manilla.

Al acto se invita a la Rama de los jóvenes y se ruega la más nutrida concurrencia de aspirantes. CONGREGACION MARIANA DE LA INMACULADA Y SAN JUAN BERCHMANS Hoy, domingo, a las cinco de la tarde, habrá Junta general de fin de curso dirigida por el Rvdo. P. Director.

Jesús de Grado Ortopédico HERNIADOS: para la curación de las hernias, usad aparatos GRADO. Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.

Ecots de la Prensa extranjera

Los pseudónimos en los jefes de Estado

Actualmente, en la Europa en paz, siete jefes de Estado siguen reinando o gobernando con un nombre de guerra.

Algunos de ellos adoptaron su nombre actual clandestinamente, durante la guerra, con el fin de desorientar a la policía de su país o a la Gestapo.

El más famoso de estos siete, sin duda alguna, es el mariscal Tito, del que ya se sabe que su verdadero nombre es Josip Broz, pero ha preferido conservar el pseudónimo con el cual se hizo célebre en las pasadas luchas de guerrilleros.

Albania tiene, actualmente, dirigirla, al hombre de Estado más misterioso: Enver Hodja. ¿Cuál es su verdadero nombre? ¿Será, por lo menos, de origen albanés? Difícilmente habrá quien pueda responder a estas dos preguntas; lo único que se sabe con certeza absoluta es que Hodja no es su verdadero nombre.

Si un emulo de Gallup procediera a efectuar una pequeña encuesta en la calle y preguntase a los transeúntes quién es Djugachvili, recibiría como respuesta, con toda seguridad, en la mayoría de los casos, un encogimiento de hombros. Por el contrario, todos saben quién es Stalin, que también es un nombre de guerra, aunque de la anterior.

El Rey de Noruega reina bajo el nombre de Haakon VII, pero cuando era príncipe se llamaba sencillamente Carl, adoptando el nombre actual cuando subió al trono, en 1905. Es, pues, un Rey con nombre de guerra; de "antes de la guerra", si queremos.

Desde hace muchos siglos, cada nuevo Papa, al ser elegido, toma uno de los nombres tradicionales de la Iglesia. El actual Pontífice, Pío XII, se llamaba todavía hace pocos años, Cardenal Pacelli.

En la intimidad, el Rey Jorge de Inglaterra se llama Alberto. Pero Jorge no es un nombre de guerra, es, sencillamente, el cuarto de sus nombres de pila, que no pasó a ser el primero hasta el día en que el duque de York llegó a ocupar el Trono de Inglaterra, no queriendo reinar con el nombre de Alberto, dado que su abuela, la Reina Victoria, había expresado el deseo de que ningún Soberano de Inglaterra usase ese nombre, que fué el de su marido, el príncipe consorte.

De "O'Século Ilustrado", de Lisboa.

AVENIDA Hoy 5.15, 8 y 11 ESTRENO El sobrino de Don Quijote Bill

TEATRO PRINCIPAL.— Hoy 3.30 Infantil "ORO VIL". De 5.30 a 12.30 Continúa: "EL CAPITAN CAUTELA".

POPULAR CINEMA Hoy a las 12 y continua de 4.30 a 10.30. BUTACA 2.15 LA MUJER ENIGMA

GRAN TEATRO

Hoy a las 5. Sesión especial. Precios ultrapopulares. De dos a tres pesetas A las 8 y 11. El juguete cómico en tres actos de Antonio y Manuel Paso

Me matas con tu cariño Edito retornado de la Compañía Mañana: Estreno del sainete SANDALIO TIENE UN INVENTO

COLISEO Hoy 3.30 gran infantil, "TARZAN Y LA DIOSA" CONTINUA DE 4.30 a 1. INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO. CON DOS GRANDIOSOS ESTRENOS, DOS, EN FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE

YO QUIERO MORIR CONTIGO SENSACIONAL FILM DE ACCION, CON MUJERES, secretos, rapto, y ES PELIGROSO ASOMARSE AL EXTERIOR UN DELICIOSO, AGIL, DINAMICO Y SORPRENDENTE FILM. UN PROGRAMA MONSTRUO POR PROXIMO CIERRE

CALATRAVAS Hoy, 5.30, 8 y 11 ESTRENO LA GRAN SUPERPRODUCCION del género cómico

JORGE MANTECA La película más cómica y original

CORDON Hoy 5.30 8 y 11 noche ESTRENO La mujer enigma Sensacional éxito de VIVIAN LEIGH CONRAD VEID

Bombonera Ideal

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES de toda clase PRECIOS COMPETENCIA TRABAJOS de TAPICERIA Talleres LARA

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Lo femenino vuelve a irrumpir en la moda francesa

Paris.—Durante las guerras napoleónicas quedó suspendido todo el tráfico comercial entre Inglaterra y Francia, por muchos años. Los ingleses que llegaron a París, después de 1815, se quedaron asombrados al observar que, en los veinte años que habían transcurrido, las mujeres francesas se habían transformado completamente y presentaban nutrido aspecto. La apariencia exterior de las mujeres inglesas y francesas de aquella época difería absoluta y totalmente como si se tratase de seres diferentes. El mismo fenómeno ha podido observarse después de la ocupación alemana. Y aun hoy, las pocas inglesas y norteamericanas que se ven en las calles de París con sus trajes "sastre" azul marino, alegados por alguna nota blanca, sus cortas chaquetas de punto y sus sombreros sin forma, son tan fáciles de distinguir como golondrinas entre pájaros exóticos. La moda sigue, en realidad, dos caminos completamente diferentes: el continental y el anglosajón. Durante muchos años, ya pasados, las mujeres anglosajonas han tenido la tendencia a vestirse, imitando, cada vez más, la moda masculina. Las mujeres francesas, que adoptaron esta moda, entre las dos guerras, como una novedad divertida, han vuelto ahora a resucitar su gusto tradicional, en el que lo femenino irrumpe como un torrente; preferencia que siempre han tenido en el fondo de su corazón.

El acceso a estas exposiciones es muy restringido. Si usted es un des conocido para el modisto que hace una exhibición de modelos que le interesa ver, debe procurar ser presentado a una de las vendedoras. Es una precaución para evitar que se introduzcan personas dedicadas a copiar modelos, que no han sido patentados y pueden ser reproducidos. En cada estación o temporada, se destaca una exposición por encima de las de las demás rivales. Este año corresponde esta vez a Lucien Lelong. Como todos los grandes artistas, Lelong tiene un estilo inconfundible y personal y se llega a la conclusión —después de ver sus modelos— que ninguno podría haber sido esbozado por otra persona que no fuera el citado modisto. Su colección de este año es muy francesa y muy femenina. Aunque se dice que la moda parisense tiende a estilizarse en una línea más simple, la hambruna mirada de cualquier mujer británica—abrumada por la escasez de tejidos y copiosa—se embriagaría ante los verdaderos campos de tela que han sido necesarios para las hermosas creaciones de Lelong.

Algunos amigos que han visitado otras colecciones me han dado la siguiente información abreviada de ellas. Balmain: algunas deliciosas creaciones, pero el conjunto es desigual y falta de originalidad. Schiaparelli: su gusto parece haberse americanizado. Ceres: esta casa que últimamente se ha asociado a la famosa madame Alikand, posee una hermosa, aunque pequeña, colección. Paquin: presenta una gran colección de un gusto acertado. Melieux: la exhibición de este modisto parece destinada principalmente a las mujeres inglesas.

Por lo que respecta a los sombreros, jamás han sido más bonitos como este año. Hasta para el ojo experto del hombre, los sombreros femeninos de la temporada son de una sorprendente belleza. En esta clase de confección, Reboux es el modisto que continúa obteniendo el mejor éxito entre sus competidores. Entre los creadores de sombreros, Maud y Nano han perdido parte del gran prestigio adquirido en el otoño último. Sin embargo, Jane ha ganado en la competencia profesional y se ha destacado por sus interpretaciones variadas de los modelos clásicos.

En cuanto a los accesorios del tocado femenino, que más llaman la atención del inexperto ojo masculi-

Figuras de hoy

Molotov, el 'hombre de Stalin'



Las Agencias extranjeras han dado recientemente la noticia de que Molotov iba a ser sustituido en el cargo de Comisario soviético de Asuntos Exteriores. Se indicaban los nombres de Litvinov y Maisky para reemplazarle. Estos comentarios, publicados por todos los periódicos del Mundo, sitúan de nuevo en un primer plano de la actualidad internacional al "hombre de Stalin". En realidad, mientras duran las conversaciones diplomáticas que los aliados están celebrando desde que terminó la guerra —y nada hace suponer que eleven camino de terminarse en plazo breve— Molotov estará de actualidad. Ningún otro personaje ha dado tanto trabajo a las Cancillerías ni se ha mostrado tan intransigente ni tan agresivo. Sería exagerado a pesar de todo, atribuirle a él, exclusivamente la "gloria" de sus hazañas suyas. Molotov, como los otros de los demás altos funcionarios soviéticos, no es más que un portavoz de Stalin, un agente incapaz de tomar ninguna determinación sin haber explorado antes el pensamiento del zar rojo. De otra forma jamás hubiese logrado ocupar los importantes puestos que ha desempeñado.

Ignoramos si, en efecto, Stalin tenía el propósito de prescindir ahora de su ministro de Asuntos Exteriores. Si existiese ese proyecto, el hecho de haberlo dado a la publicidad seguramente habría beneficiado al astuto colaborador íntimo de quien hoy dirige los destinos de la URSS. No hay, por otra parte, ninguna razón para pensar que Rusia quiera cambiar una política que hasta ahora ha podido desarrollar impunemente. Y aunque, por razones especiales, se intentara hacerlo, no sería en modo alguno imprevisible "cambiar al hombre". No fue Molotov quien concluyó el famoso pacto germano-ruso; recibió con todos los honores a von Ribbentrop en Moscú y acudió a Berlín para entrevistarse con Hitler; y, cuando por los alemanes se pasó al bando contrario, no se tomó la molestia de prescindir, ni siquiera para guardar las formas, del hombre que había utilizado para jugar la carta de su amistad con el régimen nacionalsocialista. El mismo Molotov, que en Noviembre del año 1940 mantuvo conferencias aparentemente tan cordiales como extensas con el Führer, fue enviado después a discutir con ingleses y norteamericanos e incluso actuó de asesor de su jefe en las entrevistas que este celebró con Roosevelt y Churchill.

En Mayo de 1939, cuando Stalin dispuso el cese de Litvinov, uno de sus auxiliares más íntimos, Potekhin, dijo a Gafencu en Bucarest que la sustitución satisficiera a varios millones de comunistas era un simple cambio de persona y que la "política de la URSS permanecía inmutable". En el fondo era verdad: cuando Stalin cambió de ministro de Asuntos Exteriores lo hacía para dar a entender que iba a variar de táctica, aunque en realidad siguiera siempre los objetivos de expansión, cuidadosamente estudiados.

Asombra pensar que un hombre tan gris como Molotov, de quien nadie ha hablado como de un político brillante y a quien todos, cuantos le han tratado coinciden en calificar de muy mediocre, pueda haber alcanzado puestos de responsabilidad en la gubernación de su país. Solo se ha podido dar una explicación satisfactoria y es la lealtad que siempre observó con respecto al actual amo de Rusia y su lealtad absoluta de amor propio, lo que le permitió doblegarse a las exigencias de Stalin.

Molotov inició sus actividades revolucionarias cuando tenía 16 años. Un día se presentó en la oficina de un comité comunista y expresó sus deseos de entrar a formar parte de la organización. El camarada de turno le miró despectivamente y tras de advertirle que se llamaba Skriabin, se encará con él, preguntándole: "¿Has oído hablar de la suerte reservada a los traidores?".

Las seguridades de lealtad y adhesión dadas por el jovenzuelo le franquiciaron la entrada en el partido. En la redacción del periódico "Izvestia" conoció, poco después, a Lenin y al propio Stalin, que muy pronto había de alcanzar fama entre sus compañeros mereced al asalto de un banco de Tiflis. Molotov cambió de nombre en aquella época, adoptando el seudónimo con que hoy es universalmente conocido, para mejor burlar a la justicia. Sus precauciones no impidieron que fuera varias veces detenido y una de ellas deportado a Siberia. Unió sus destinos a los de Stalin y acertó al elegir entre los diversos bandos que años después habían de hacerse la guerra: fue Stalin, que en su triunfo fue implaceable con sus rivales, no olvidó a Molotov a la hora de repartir prebendas. Juntos fueron, en 1922, a la Secretaría del partido comunista; juntos planearon las famosas "deputaciones" en las que tantos comunistas de la primera hora cayeron para siempre; los dos estudiaron la forma de ejercer, sin oposición, la más despotica de todas las dictaduras. Con él, encontró su jefe al hombre que desbarbó sus mismos, humilde; sin opiniones propias, incapaz de hacerse sombra, sino por su falta absoluta de personalidad.

Las actuaciones que últimamente ha tenido Molotov en las conferencias internacionales que han venido celebrándose, son bien conocidas y no es preciso insistir sobre ellas. Las precauciones con que viaja, la legión de policías que le protegen y la conducta que ha observado con sus colegas los ministros de Negocios extranjeros de Norteamérica y Gran Bretaña, también son del dominio público. En más de una ocasión, entre ellos y Molotov se han cruzado frases ásperas, no del todo diplomáticas. Y mientras Bevin en Londres y Byrnes en Washington tienen que dar cuenta de sus actuaciones no sólo a sus Gobiernos sino también a la opinión pública, Molotov se contenta con acudir al despacho de Stalin para recibir instrucciones. Es una ventaja que lleva sobre los hombres con que ha de discutir los complejos problemas de la postguerra, sin que tampoco tenga que preocuparse, poco ni mucho, de que unas elecciones lo alejen del Poder. Tener contento a un hombre es siempre mucho más fácil que satisfacer a varios millones de comunistas con un simple cambio de persona.

SEÑOR AVICULTOR: Si a Vd. le interesa saber más dinero, empíese hoy mismo a usar la famosa Harina de pescado "RUVEL" a sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento, mínimas costas. Julio Ruiz de Velasco. Avda. de José Antonio, 18. BILBAO. Representante en BURGOS: ENRIQUE VILLA MARTINEZ. Lala Calvo, 84, primero.

FABRICA DE GRASAS solicita representante (viaje Región, visitando industrias, drogas, ferreterías, preferible haya trabajado artículos. Escribid indicando referencias y edad al núm. 9908, Vergara, 11. BARCELONA

Se necesitan obreros buen jornal, informes, incluso hoy domingo por la mañana MADRID, 3, 5, derecha

BENEDICTINE En VERANO CON HIELO PICADO EL REFRESCO IDEAL Depósito: Paraje (GUIPUZCOA)

Plaza de Toros de Burgos

Hoy, domingo, 16 de Junio de 1946, a las SEIS en punto de la tarde se verificará, con permiso de la Autoridad y si el tiempo no lo impide, una

MONUMENTAL NOVILLADA!! HERMOSOS NOVILLOS de la acreditada ganadería de DON CELESTINO BUENO vecino de SALAMANCA, que serán lidiados, banderileados y muertos a estoque por los siguientes ESPADAS ALONSO VEGA PEPE PALACIOS RAMIRO GUARDIOLA Novillero puntero de gran cartel en numerosas plazas españolas acompañados de sus correspondientes cuadrillas OBSEQUIO AL PUBLICO A las terminación de la lidia el sexto novillo y entre los asistentes se sortearán 12 Estupendos Regalos 12, 1. Un sobre misterioso o 1.000 pesetas. 2. Una bicicleta de caballero. 3. Una bonita bicicleta de Srta. 4. Un precioso bolso de señora. 5. Un corte de traje de señora. 6. Un corte de traje para caballero. 7. Una colcha de cama matrimonial. 8. Un estupendo balón. 9. Un sabrosísimo jamón. 10. Otro fenomenal jamón. 11. Otro jamón estupendísimo. 12. Un billete de lotería para el próximo sorteo. Al matador que mejor actuación obtenga se le regalará un bonito capote de paseo PRECIOS POPULARES

Bombonera Ideal

GARAGE CENTRAL

CONAC PRUNIER ANIS PATRIA Depositarios: Hijos de Pedro Carcedo VITORIA, 25 - BURGOS

Reportaje del día

Con los calores vienen los olores. Los buenos olores de las plantas aromáticas y de las especias florales, pero también los desagradables olores que se perciben en algunas agrupaciones humanas. Tal ocurre en los mal ventilados y siempre llenos vagones del "metro" madrileño, sobre cuyo tufo se acaba de quejar un cronista en un periódico de la capital. Recomendamos, como solución posible, el incremento en el uso del jabón (Faj) es hecho cierto —y que esto no sirva de justificación a los enemigos del lavabo— es que, a pesar de la higiene y de la ventilación, nunca podrán suprimirse totalmente los olores a voluntad. Porque no existe nada que sea completamente inodoro. Cada planta, cada animal y cada persona desprende un olor especial inherente a sí mismo. Incluso cada objeto inanimado tiene su olor particular. Y también cada distrito, especialmente en países calurosos, tiene un olor peculiar. En este punto uno "especialista", Federico García Sánchez, quien ha descrito en su magnífico verbo algo tan difícil de describir como es el olor de una ciudad. Así existe para él un "olor a Shanghai" y un "olor a ciudad rusa", ambos, por cierto, nada agradables.

EL GATO VE Y EL PERRO HUELE Cada raza humana huele de distinta manera y el olor que desprende los negros y los mongoles, por limpios que estén, resulta desagradable para los blancos. También se ha comprobado que todas las razas no perciben los olores del mismo modo. Los hawaianos —por estar un ejemplo perciben doblemente bien que los europeos algunas sustancias, como amoníaco, ácido carbónico y ácido acético. Asimismo, las enfermedades pueden influir sobre el olfato de las personas, excitándolo o amortiguándolo. Los enfermos de gripe a veces pierden completamente su facultad olfativa.

En cuanto a los animales, suelen emanar y percibir los olores con más intensidad que las personas. Frecuentemente, los animales localizan a gran distancia a sus semejantes de especie, sobre todo a los del sexo contrario. Entre los mamíferos se distinguen los animales de vista y los animales de olfato. A los primeros, por ejemplo, pertenecen los felinos y el ganado vacuno. Así, el león cuando sale en busca de caza se detiene de tiempo en tiempo y observa atentamente por todas partes. Si a un gato se le coloca delante de un escape de una tienda de aves y caza, los animales que están detrás del cristal despiertan su interés. En cambio, el perro, ejemplo típico de animal olfativo, pasa por delante de la tienda, sin prestar ninguna atención a los conejos o aves; Puesto que no los huele, para él no están allí. Ahora bien, los animales de olfato tan desarrollado como el perro, dan la impresión de que para ellos no existen más que los olores de aquello que les interesa. Una rosa o una violeta nunca son husmeadas por el perro. Sin embargo, el perfume de violeta o de rosa que lleva la dueña del can le servirán para seguirlo y localizar a esta.

REGORRIESE USTED EN VERANO Pero volviendo al tema de los malos olores veraniegos y a la posición que ocupan, citemos lo conseguido en la desodorización de las materias sintéticas, con la esperanza de que los procedimientos aquí aplicados puedan ser también un día a la muchedumbre que viaja en un tren o que llena un local cerrado. La mayor parte de los cauchos sintéticos huelen sumamente mal cuando el olor de algunos tan nauseabundo que los obreros que los manipulan han de llevar máscara antigás. Pero los químicos van consiguiendo eliminar esos malos olores mediante la "reodorización", basada en el arte de los perfumistas que mezclan hábilmente materias aromáticas muy violentas para producir suaves perfumes.

La cosa tiene mucha importancia porque la reacción del posible comprador es muy distinta ante un objeto que huele bien o mal. En un almacén de Nueva York se hizo recientemente el experimento de instalar dos mostradores en los que se vendían medias de rayón exactamente iguales. En uno de ellos, las medias tenían un ligero olor, apenas perceptible, del aceite empleado para terminar su fabricación. En el otro, las medias estaban "reodorizadas". Se mantuvo en secreto, incluso para los vendedores, la diferencia existente entre las dos partidas de medias. Las que no oían fueron vendidas inmediatamente, pues los clientes insistían en afirmar que eran de clase superior a las que desprendían un ligerísimo olor desagradable. Esperemos, pues, el día en que para tener acceso a un teatro, a un tren o algún local donde se aglomere la gente, se pida, juntamente con el billete de entrada, el certificado de reodorización personal.

CREDITO HISPANO, S. A. Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde cuatro y media por ciento anual, raudales y reservas. Paseo de Gracia, 32 - Barcelona SOLER, CALLISTA Modernísima instalación San Juan, 65, primero

LOS DEPORTES

Esta tarde en ZATORRE Gimnástica de Burgos-Indauchu

Presentación del potente equipo vizcaino

Carra al partido de esta tarde se ha suscitado la más grande expectación de todos los tiempos. Porque el encuentro tiene en juego y "salsa" futbolística. El Indauchu, campeón de España de aficionados, llega a Burgos por vez primera en su dilatada y brillante historia. Es muy natural y excesivamente lógico, que exista interés por ver y admirar el juego del buen conjunto vizcaino.

Por la alineación que ayer publicáramos que será la que forme en Zatorre, se habrá podido comprobar

que el "Indauchu" concede a este su partido de presentación en Burgos una gran importancia, pues viene todo el "completo". En su debut quiere dejar constancia de su clase y potencial. Este es el motivo, deseosos ellos de quedar bien, que determinó el aplazamiento de este encuentro en época arrier.

En fin; el Indauchu, con Muro, Aroma, Escudero —el fino interior que llegó a campeón de España en el Atlético de Bilbao—, Viar, Arancibia, etc. juega hoy en Zatorre. Buen plantel.

La Gimnástica por su parte, tratará, así nos lo han asegurado sus componentes en un rasgo de gran sinceridad, de neutralizar la inferioridad a que la ha reducido el desdichado partido de Logroño con un entusiasmo indesmentable. Saldrán a jugar con ganas y dispuestos a apuntarse la primera victoria alcanzada en Zatorre en el presente torneo. Confiamos en que el enemigo que tendrán enfrente no permitirá deslizar alguno, pero sí optimistas.

Nada, que el encuentro de hoy —que además nos ofrecerá la novedad de volver a ver jugar a Mutillo en el puesto de interior— va a suponer un verdadero acontecimiento.

¡Ah!, el partido comenzará a las cinco y media. ¡Y hasta luego!

RETAZOS

Is burgalés y español

En el bien editado extraordinario de "Marca" de esta semana, nos han sorprendido unas fotografías, reproducidas con toda fidelidad en las que se reflejan unas facetas del deporte ciclo-fútbol. Los ciclistas ya tienen ocasión de redobrar sus prácticas en su caballo de acero y pedal, aunque para ello precisarán de la munificencia de las casas B. H. u. Orbea...

A propósito de este deporte dice que ha sido creado recientemente y ha alcanzado una popularidad extraordinaria. Todo esto allá en Norteamérica, de donde se dice es oriundo el singular deporte.

Y en este punto y sobre esa versión queremos echar nuestro "cuarto a espaldas". Es muy posible que ese deporte se practique únicamente en Estados Unidos, esto no pretendemos ponerlo en entredicho; pero lo que sí hemos de negar es esa afirmación que asegura que el tal deporte se conoce única y exclusivamente en la gran nación norteamericana.

El "balón-bici" —que es igual al "ciclo-fútbol"— fue inventado y reglamentado debidamente y elevado para su aprobación a los organismos nacionales, hace alrededor de tres años —antes que en EE. UU. hubieran concebido tal práctica— por un burgalés; Rafael Cusado Llo, a quien es justo reconocerle la primacía que ostenta en la especie.

¿ziguirre en baja forma?

En lo que todos los críticos asistentes a la final de la Copa asistieron fue en el siguiente dato: "Bañón, el portero madrileño, superó netamente al valencianista Elzaguirre, que se mostró inseguro y fue culpable de dos goles".

Habíamos venido leyendo ese juicio y otros cuantos se le acaban en intención sin concederle la importancia. Porque aquellos que nos hablaban de tales errores confesaban paladinamente que Bañón tuvo delante una pareja de zagueros en vena de aciertos: Clemente y Corona. Por el contrario Alvaro y Juan Ramón flojearon y dejaron entrever una desigualdad y desconcierto algo enervantes. Es muy lógico, por ello, que Elzaguirre flojeara y no diera la impresión de seguridad de otras tardes, porque sin defensores no hay portero capaz de mantenerse con éxito.

Pero la impresión de baja forma de Ignacio se agudiza. En el entrenamiento de preselección celebrado en el Metropolitano ha dejado trascender un estado de inseguridad realmente alarmante, dadas las escasas fechas que nos separan del partido internacional con Irlanda.

Se halla en baja forma el muchachote guipuzcoano... ¿Se recuperará para el día 24?... Comencemos a desflorar la margarita.

RETAZOS

Is burgalés y español

En el bien editado extraordinario de "Marca" de esta semana, nos han sorprendido unas fotografías, reproducidas con toda fidelidad en las que se reflejan unas facetas del deporte ciclo-fútbol. Los ciclistas ya tienen ocasión de redobrar sus prácticas en su caballo de acero y pedal, aunque para ello precisarán de la munificencia de las casas B. H. u. Orbea...

A propósito de este deporte dice que ha sido creado recientemente y ha alcanzado una popularidad extraordinaria. Todo esto allá en Norteamérica, de donde se dice es oriundo el singular deporte.

Y en este punto y sobre esa versión queremos echar nuestro "cuarto a espaldas". Es muy posible que ese deporte se practique únicamente en Estados Unidos, esto no pretendemos ponerlo en entredicho; pero lo que sí hemos de negar es esa afirmación que asegura que el tal deporte se conoce única y exclusivamente en la gran nación norteamericana.

El "balón-bici" —que es igual al "ciclo-fútbol"— fue inventado y reglamentado debidamente y elevado para su aprobación a los organismos nacionales, hace alrededor de tres años —antes que en EE. UU. hubieran concebido tal práctica— por un burgalés; Rafael Cusado Llo, a quien es justo reconocerle la primacía que ostenta en la especie.

¿ziguirre en baja forma?

En lo que todos los críticos asistentes a la final de la Copa asistieron fue en el siguiente dato: "Bañón, el portero madrileño, superó netamente al valencianista Elzaguirre, que se mostró inseguro y fue culpable de dos goles".

Habíamos venido leyendo ese juicio y otros cuantos se le acaban en intención sin concederle la importancia. Porque aquellos que nos hablaban de tales errores confesaban paladinamente que Bañón tuvo delante una pareja de zagueros en vena de aciertos: Clemente y Corona. Por el contrario Alvaro y Juan Ramón flojearon y dejaron entrever una desigualdad y desconcierto algo enervantes. Es muy lógico, por ello, que Elzaguirre flojeara y no diera la impresión de seguridad de otras tardes, porque sin defensores no hay portero capaz de mantenerse con éxito.

Pero la impresión de baja forma de Ignacio se agudiza. En el entrenamiento de preselección celebrado en el Metropolitano ha dejado trascender un estado de inseguridad realmente alarmante, dadas las escasas fechas que nos separan del partido internacional con Irlanda.

Se halla en baja forma el muchachote guipuzcoano... ¿Se recuperará para el día 24?... Comencemos a desflorar la margarita.

Ciclismo

El próximo domingo se celebrará una importante carrera para terceras y cuartas categorías

Organizada por el Club Ciclista Burgalés tendrá lugar el próximo domingo, día 23, una importante prueba reservada para corredores de tercera y cuarta categoría que se hallen en posesión de la licencia correspondiente de la U. V. E.

El recorrido a cubrir es largo y dificultoso y la lucha ha de ser emocionante en extremo, pues junto a los ases locales formarán representaciones de las provincias cercanas. La prueba servirá, por otro lado, de preparación para la Vuelta ciclista a la provincia de Burgos que se correrá, coincidiendo con la gran quincena deportiva de homenaje al teniente general don Juan Yagüe.

El total de kilómetros a recorrer en esta prueba preparatoria será de 175 y el itinerario el siguiente: Burgos - Briviesca - Valle de Valdevidoso - Valdenoceda - Villarcayo - Valdenoceda - Hontomin - Sotopalacios y Burgos.

MERCERIA
Ascensión García Salgado
Bisutería, Bolsos, Perfumes, Lanas.
MADRID, 4

Divulgaciones allélicas

Preparación física potencial que el cuerpo exige antes de todo esfuerzo

La mayoría de jóvenes que practican el deporte atlético y se dedican especialmente a las carreras, deberían pasar forzosamente por unas normas que al considerarlas primordiales voy a detallarlas en la forma más concisa posible, por lo sencilla.

Son muchos los que corren por correr; unas veces porque se adolece de la falta de dirección técnica que pueda dirigir al atleta en su preparación; otras no tienen la paciencia o constancia para asumir ciertos detalles que a simple vista parecen no tener importancia, pero que no tardarían en manifestarse en lo que respecta a la potencia que debe poseer un corredor en las carreras.

Serían infinitos los progresos que se observarían en los atletas si se sujetasen a ciertos requisitos indispensables para dar un rendimiento habitual. O lo que pudiera esperarse de los mismos, aun teniendo sobradas facultades que el observador.

Para ello nada mejor que estos simples consejos que expongo a continuación, producto de mi experiencia y que tienen para mí capital importancia.

En esta preparación entran los velocistas y fondistas o sea lo comprendido en carreras.

Inicio la preparación física un mes y medio aproximadamente antes de los intensos entrenamientos empezando por ir a la montaña o monte una o dos veces por semana cuando más temprano mejor limitándose a andar por terrenos variados y de vez en cuando en alguna pendiente (no muy pronunciada) con un poco simplemente a zancada para desarticular el ritmo y a que al transcurrir largo tiempo andando se encorchará que las piernas en las partes inferiores se entorpecen. Para que esto no suceda es conveniente valerse de lo citado, volviendo seguidamente al ejercicio anterior, el cual ha de repetirse o cuatro veces mientras anda. Asimismo y al unísono, es preciso que haga algún ejercicio gimnástico respirando profundamente con sus correspondientes tiempos de 4, 2, 3 y 4.

La distancia que empezará haciendo será aproximadamente de 5 kilómetros el primer día, el 2º, el segundo, 9 el tercero; hasta 12 en días sucesivos, repitiendo dichas distancias en días alternos. Cuando repita lo dicho tendrá en cuenta el cansancio que pueda existir de los días anteriores, en ese caso

El criterio propio hará la distancia que crea pueda favorecerle.

Los días que no le corresponda hacer montaña irá a la pista y rodará suave, muy suave. Los corredores de velocidad rodarán aproximadamente de 6 a 10 minutos, limitándose de vez en cuando a hacer algún sprint sobre rectas de 50 a 60 metros a un trote rápido, sin dar el máximo, y teniendo en cuenta que el cuerpo se encuentra en condiciones de repetir dichos sprints. El atleta debe comprender más o menos si le hace falta o lo hace con exceso, al notarse cansado.

Los de fondo efectuarán lo mismo, pero el tiempo de rodar será más largo. El primer día, 10 a 15 minutos y 20 a 25 sucesivamente. Cada dos o tres vueltas es aconsejable algún sprint no muy fuerte de 80 a 90 metros, teniendo en cuenta lo que he indicado en el anterior párrafo de las últimas líneas.

De la manera expresada obtendrá una potencia que le vendrá a medida en los esfuerzos que deba hacer en las pruebas a que se le someta.

Debo observar que dichas normas corresponden solamente a la preparación física no al entrenamiento. Oportunamente explicaré la manera de entrenar de los velocistas con arreglo a lo que he expuesto.

Inicio esta mi primera crónica en bien del atletismo y en atención a mis paisanos y muy particularmente a los deportistas como militante en actividad, es mi deseo complacer a todos con mis modestas sugerencias que espero poder continuar en sucesivas crónicas.

Barcelona 11 - 6 - 46.

P. Molina González
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Montero Calvo, 14, 2.º, 12 a 2, 6 a 8
VALLADOLID

Orujo especial
Anisados finos
Anis y licores
del Coñac
Valeriano del Barrio
Fabrica: Alhóndiga, 53. Teléfono 1716
SUCURSAL: Santander, 36

TOROS

La novillada de esta tarde, en Burgos

Toreará Ramiro Guardiola sustituyendo a «Boni Chico»

Esta tarde, a las seis en punto, se celebrará la anunciada novillada en nuestra Plaza.

Por cierto que el cartel ha sido mejorado a última hora, como consecuencia de una repentina enfermedad que aqueja a "Boni Chico".

Será sustituido el diestro madrileño por un diestro puntero, Ramiro Guardiola, "as" de la novillería y que en la presente temporada tomará la alternativa, alcanzando la gloria de doctor en Tauromaquia.

Es, además, la presentación de Guardiola una grata novedad para la afición burgalesa, que, seguramente, si dan el juego que se espera los novillos que se hallan en los corrales, se divertirá de lo lindo.

EN LIMA DESMIENTEN UNA NOTICIA REFERENTE A "MANOLETE"

Lima.—El ayuntamiento de Lima ha tomado el acuerdo de formular una protesta por la información publicada en la revista norteamericana "Life", que, en su número del 29 de Abril, publicó un artículo del periodista norteamericano William J. Johnson, relativo al torero español Manuel Rodríguez "Manolete", en el que decía que pocos días después de salir el diestro español de Méjico llegó la noticia de que había sido nombrado alcalde honorario de Lima. Uno de los miembros del consejo limeño protestó de la falsedad de la noticia y el doctor Carlos A. Protzel, pidió que el Ayuntamiento rectificara este infundio.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, Post-gripe GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente, caliente y fría. Moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 Septiembre (C. S. 3804).

ESPUMA DE LA SEMANA

Por R. S.

Hay naciones, sin embargo, que más afortunadas, no tienen que preocuparse de tal problema. Y entonces, como si sintiesen evidencia de las otras, sus clases trabajadoras organizan huelgas por motivos unos veces injustos y otras muchas no. En Suecia, donde según las estadísticas uno de cada cuatro adultos pertenecen a un Sindicato, el paro forzoso alcanzó el pasado año la mínima cifra media de 4,9 por ciento. A pesar de ello, los obreros de las industrias mecánicas y de la construcción naval perdieron en total 1.297.049 días de trabajo que es la cifra más alta de cuantas se han registrado en toda la historia del movimiento sindical de aquel país.

EN FAVOR DE LOS MUTILADOS

Los norteamericanos acaban de demostrar que un hombre aunque haya perdido un brazo o una pierna, o ambas extremidades, está en condiciones de conducir un automóvil. 12.500 combatientes de dicha nacionalidad perdieron durante la pasada guerra un brazo o una pierna, y los organismos encargados de la rehabilitación de los mutilados emprendieron el acto de la tarea de estudiar la forma de que estas mutilaciones no constituyeran una infernalidad. La "American Automobile Association" ha ensayado con éxito la posibilidad de que cuantos perdieron algún miembro en defensa de la Patria puedan conducir, no sólo coches de turismo, sino incluso camiones. A tal fin, se han conseguido diversos dispositivos especiales que pueden adaptarse a cualquier automóvil. Por este procedimiento

Lotería Nacional

Números premiados en el sorteo celebrado ayer

Con 1.500 pesetas		947 012 668 339 647 402 828 760 921
UNIDAD, DECENA Y CENTENA		251 866 843 480 185 119 808 553 445 481
770 533 028 511 542 169 705 811 671 439		144 018 307 688 937 612 854 740 876 856
513 670 939 899 587		719 016 341 997
Con 200.000 pesetas		388 644 231 718 848 440 283 404 018 184
Primero.—Número 39.259, Alicante, Sevilla, Málaga, Alameda, Madrid, Valencia.		402 757 298 351 828 643 734 388 284 147
194 386 906 254 094 788 746 838 428 058		477 445 707 874 348
402 927 443		967 850 961 351 924 398 723 087 633 594
Con 100.000 pesetas		764 134 041 196 977 158 170 321 385 398
Segundo.—Número 42.350, Madrid, Cádiz, Zaragoza.		056 000 026 628 283 701 768 119 510 364 583
442 432 608 904 345 489 896 980 516 782		237 417 734 200 977 945 141 736 412 856
071 033 392 336 501 507 468 815 781 317		358 195 735 154 473 858 557 698 475
437 814 531 002 537 693		948 888 259 416 248 103
Con 50.000 pesetas		732 444 798 381 515
Tercero.—Número 25.106, Arcos de la Frontera, Guadix, Málaga, Madrid, Barcelona, Valencia.		879 108 129 713 121 719 218 114 250 455
442 208 698 417 259 662 901 151 744 553		740 075 663 803 427 373 205 510 084
336 912 772 159 084 902 967 154 940 132		209 984 743 334 749 293 081 876 570 855
848 766		388 161 149 088 389 843 116 064 400 701
Con 3.000 pesetas		400 118 449 869 312 072 234 821 073 084
Números, 26.505.—Cón. Madrid, Málaga, Barcelona, Gandia.		780 392 784
29.960.—Montilla, Barcelona, San Sebastián, Barcelona, Valencia.		292 900 149 487 043 677 160 504 835 507
31.951.—Sevilla, Santander, León, Huelva.		752 788 680 543 413 313 755 381 119 749
35.264.—Zaragoza, Barcelona, Sevilla, Linares, Málaga, Madrid.		327 858 913 625 760 958
45.639.—Segovia.		970 564 085 422 353 562 632 158 471
45.944.—Las Palmas.—Cifra.		794 046 725 933 803 258 147 288 246 812
948 076 236 324 778 110 734 364 995 829		249 184 512 143 993 644 135
040 477 308 685 090 526 549 471 151 010		382 946 251 420 816 554 743 983 478 266
382 801 647 836 994 903 411 356 434 445		277 213 169 504 615 893 519 150 846 751
715 974 011		206 693 744 902 573 399 239 097 468 475
SEIS MIL		355 137 707 282 110 672 390
440 657 841 273 079 355 788 071 391 336		409 817 930 492 561 319 229 795 221 074
941 708 706 427 601 385 230 438 309 668		388 332 209 606 602 130 375 253 554 871
908 056 515 516 327		191 596 063 496 775 839 737 220 196
SIETE MIL		755 797 516 991 992 249 748 292 447 730
743 391 994 393 653 172 970 598 041 138		840 849 067 577 255 541 759 518 182 385
CONCO MIL		875 076 311 022 568 005 386 704 223
948 076 236 324 778 110 734 364 995 829		121 885 094 254 078 596 567 809 658 506
040 477 308 685 090 526 549 471 151 010		553 714 700 356 968 333 909 554
382 801 647 836 994 903 411 356 434 445		047 302 316 711 494 482 099 117 956 262
715 974 011		654 317 967 055 819 982 363 331 482 842
SEIS MIL		824 947 737 050 239 738 861 634 900 438
440 657 841 273 079 355 788 071 391 336		033 549 224 002 242 372 431 960 862 294
941 708 706 427 601 385 230 438 309 668		335 632 841 684 373
908 056 515 516 327		VENTITRES MIL
SIETE MIL		246 212 801 251 508 651 705 996 428 946
743 391 994 393 653 172 970 598 041 138		132 458 707 262 353 053 068 997 567 717 869 322
CONCO MIL		VENTICUATRO MIL
948 076 236 324 778 110 734 364 995 829		142 212 801 251 508 651 705 996 206 748 051
040 477 308 685 090 526 549 471 151 010		143 769 446 741 053 068 997 567 717 869 522
382 801 647 836 994 903 411 356 434 445		VENTICINCO MIL
715 974 011		328 413 142 795 966 416 003 317 743 192
SEIS MIL		384 379 102 256 420 870 391 562 208 987
440 657 841 273 079 355 788 071 391 336		849 237 660 757 773
941 708 706 427 601 385 230 438 309 668		VENTISEIS MIL
908 056 515 516 327		354 833 247 937 373 446 104 572 315 130
SIETE MIL		350 770 211 820 782 420 870 391 562 208 987
743 391 994 393 653 172 970 598 041 138		987 849 237 660 757 773
CONCO MIL		VENTISETE MIL
948 076 236 324 778 110 734 364 995 829		085 901 078 198 398 716 219 091 781 916
040 477 308 685 090 526 549 471 151 010		932 257 058 763 431 846 409 701 865 666 927 830
382 801 647 836 994 903 411 356 434 445		VENTIOCHO MIL
715 974 011		866 927 835 775 738 742 214 512 318 448
SEIS MIL		867 589 024 754 920 332 768 408 459 874
440 657 841 273 079 355 788 071 391 336		332 750 010 208 928 548 554 084 091 382 183
941 708 706 427 601 385 230 438 309 668		VENTINUEVE MIL
908 056 515 516 327		463 981 611 243 533 517 355 184 750 765
SIETE MIL		869 419 834 400 570 008 186 657 315 628
743 391 994 393 653 172 970 598 041 138		380 052 192 155 212 349 744 948 806 341
CONCO MIL		321 328 905 409 513 966 911 183
948 076 236 324 778 110 734 364 995 829		TREINTA MIL
040 477 308 685 090 526 549 471 151 010		715 713 438 871 444 830 781 452 544 648
382 801 647 836 994 903 411 356 434 445		671 011 892 340 331 691 768 595 894 435
715 974 011		242 621 868 833 886 852 377 256 518 557
SEIS MIL		TREINTA Y UN MIL
440 657 841 273 079 355 788 071 391 336		635 727 913 151 308 084 644 839 353 429
941 708 706 427 601 385 230 438 309 668		331 349 059 553 081 604 178 999
908 056 515 516 327		TREINTA Y DOS MIL
SIETE MIL		085 682 772 574 087 822 562 107 945 774
743 391 994 393 653 172 970 598 041 138		771 001 669 601 149 033 645 737 769 148
CONCO MIL		585 565 726 661 604 772 257 026
948 076 236 324 778 110 734 364 995 829		TREINTA Y TRES MIL
040 477 308 685 090 526 549 471 151 010		171 245 027 701 721 933 540 044 583 887
382 801 647 836 994 903 411 356 434 445		344 054 361 059 960 081 382 443 718
715 974 011		063 014 948 192 519 884 602 107 291 593
SEIS MIL		085 505 506 798
440 657 841 273 079 355 788 071 391 336		TREINTA Y CUATRO MIL
941 708 706 427 601 385 230 438 309 668		212 250 563 807 151 199 321 142 170 510
908 056 515 516 327		394 010 137 871 343 375 875 225 599 409
SIETE MIL		523 611 581 937 576 367
743 391 994 393 653 172 970 598 041 138		TREINTA Y CINCO MIL
CONCO MIL		487 980 123 507 999 480 829 267 130 653
948 076 236 324 778 110 734 364 995 829		388 656 041 867 618 722 501 001 110 778
040 477 308 685 090 526 549 471 151 010		69 871 150 928 489 564 920 479 738 743 781 057 032
382 801 647 836 994 903 41		

ADHESIONES DE AMERICA al Caudillo de España

Madrid.—En Radio Nacional de España se siguen recibiendo multitud de cartas y telegramas, en los que la América española expresa su adhesión al jefe del Estado.

En el día de hoy se han recibido, entre otras, las siguientes comunicaciones:

Don Francisco Elcor, Sages de la Granja (Cuba); Willy Rodas, San José de Costa Rica; Santiago Iz Palacios, San Juan del Salvador; doña María Dolores Suárez, Mendoza (Argentina); doña Eloísa González Añiza, Méjico; una valenciana, Buenos Aires (Argentina); don Jesús Pérez, Valparaiso (Chile); don Gustavo N. Espiner, Yaguajay (Panamá); don Erbio Caraballo, New York (Estados Unidos); don José Monserrat Pérez Vázquez; don Jesús Fernández; doña Concepción Leiva de Fernández; Dr. Pedro A. Villa, La Habana (Cuba); don Juan Concepción, Caguas (Puerto Rico); don Juan Malcom, Caguas (Puerto Rico), etc.

Por su especial interés transcribimos, a continuación, algunos párrafos de estas comunicaciones:

Don Juan A. Trillero, desde Cartagena (Colombia), dice: "Hoy, gracias a nuestra bendita Radio Nacional, estamos relevados de aquel material, que nuestra radio se ha encargado día a día y con datos contundentes y pruebas incontrovertibles, pregonar al mundo la verdad de la Madre Patria, llevando la alegría a los hogares que, en este lejano lugar, donde yo las estoy escuchando".

Dr. Erbio Caraballo, desde Nueva York, dice: "Me impresionaron hondamente las poesías místicas que fueron recitadas con tanta propiedad, con tanto amor y emoción, por su autor José Enrique Gippini; que esos sentimientos se introdujeron por los lidos viajaban por la onda y el estereotipo a una la cumbre. Aquí mismo, en este lejano lugar, donde yo las estoy escuchando".

Doña Monserrat Pérez Vázquez, don Jesús Fernández, doña Concepción Leiva de Fernández, don Pedro A. Villa, doña Josefina Busca y doña Flora Cuevas, desde La Habana, (Cuba), dicen: "Felicitamos efusivamente a todos los colaboradores de esa Radio Nacional, por la eficaz cooperación a la obra de orden, de progreso y sobre todo de la cristiana, única salvadora de todos los pueblos, en estos tiempos, que ha emprendido fervorosamente nuestro Caudillo, al que deseamos que Dios muchos años para bien de España y de la Cristiandad".



Homenaje de la "Mesa de Burgos" al ministro de Educación

(Viene de primera página)

selepe, la gratitud y el cariño que hacia el señor Burgos y su provincia, por su constante estímulo y apoyo en la resolución de sus problemas.

Más asimismo patente, su reconocimiento a las autoridades burgalesas, que de modo tan gentil como entusiasta, se habían unido al acto y seguramente esbozó, a grandes rasgos, las razones del homenaje que a "Mesa" y con ella la Cabeza de Castilla entera, tributaban al señor Ibáñez Martín.

Puso de relieve como la mayor parte de las cosas que Burgos había obtenido en estos últimos tiempos, se debían a la cariñosa asistencia prestada por el ministro de Educación, quien —dijo— seguramente se ha visto inflamado de amor y entusiasmo por nuestras inquietudes y nuestros anhelos porque, durante la Cruzada, desempeñó las cátedras de Historia y Geografía de nuestro Instituto, identificándose con el simbolismo y ejemplar lección de aquellos hombres ilustres cuyos nombres campearon en las lapidas que exornan su catedral, y a la vez, porque vivió como vivió en las inmediaciones de nuestra incomparable Catedral, supo también captar la idiosincrasia castellana aprendiendo a comprender en aquellas puestas de sol maravillosas, en que la luz ofrece tintes azules y en que el astro rey se despierte nostálgicamente de la primera gloria artística burgalesa, en un esplendor sublime, hasta el día siguiente. De ahí, sin duda, el que se despertara en el señor Ibáñez Martín ese sentimiento de amor a Burgos y de entusiasmo por sus glorias y sus tradiciones, mucho más teniendo en cuenta que en esas horas pasadas en nuestra Patria chica, se dio la circunstancia de que Dios le deparara una hija burgalesa, pues allí nació una de sus hijas, que lleva por segundo nombre el legendario de doña Ginebra.

El señor Gómez de Cadiñanos, desató que el ministro no sólo había dispensado la mejor acogida a cuantas peticiones le habían hecho las autoridades y representaciones burgalesas, sino que, en contraposición con aquel "Basta ya", que tantas veces puso fin a entrevistas oficiales, las audiencias con el señor Ibáñez Martín, siempre se celebraban con el grato sabor de "Nada más?", llegando al punto de que en muchas ocasiones era él quien tomaba la iniciativa en problemas y cuestiones de interés para Burgos.

Así ha otorgado a Burgos numerosas subvenciones para escuelas y entidades docentes, cantinas escolares, Orfeón Burgales, etc.; hace el Grupo escolar conmemorativo, exclusivamente con fondos del Estado; en el Instituto, agrupa, obras verdaderamente extraordinarias, tanto en la capilla como en el claustro, jardines, etc., y piensa continuar en esta magnífica obra, que tanto agradece los burgaleses.

En otro orden de cosas —agrega— la Casa de Miranda, en evitar cuya desaparición me cupo a mí hacer muchos años el honor de intervenir, ha sido tomada a su cargo por el Estado para establecer un Museo de Castilla, con el propósito de ampliar el edificio por la expropiación, que también a él se debe, de la casa inmediata; tan

Dos comisiones se encargarán de las propiedades de la familia real en Italia

REINA TRANQUILIDAD EN EL PAIS Se desconoce la fecha exacta de proclamación de la República

Roma.—Dos comisiones se encargarán de las propiedades en Italia de la familia real, según ha dispuesto el Gobierno. Una de ellas administrará los bienes particulares y la otra los de la Corona. La disposición ha sido firmada por el presidente del Consejo en su calidad de jefe del Estado. Todavía se ignora la fecha exacta de la proclamación oficial de la República.—Efe.

Montgomery se interesa por los asuntos militares en Palestina Sus movimientos son "bastante secretos"

Jerusalén.—Los movimientos del mariscal Montgomery en Palestina son bastante secretos, según informa la Agencia Reuters. La citada agencia añade que se tiene entendido que Montgomery, salió de Jerusalén para dirigirse a Amman (Transjordania) y que allí almorzó con el rey Abdullah y Glubb Bajá, jefe de la legión árabe, pero en los medios militares se niegan a dar publicidad al programa oficial de las visitas del mariscal en el cercano Oriente.—Efe.

TRUMAN FORMARA EL COMITÉ DE PALESTINA

Londres.—Un funcionario del Foreign Office ha manifestado que las declaraciones de Bevin sobre el problema judío en el congreso laborista no deben interpretarse como un desdén de Estados Unidos o de Gran Bretaña de no poner en práctica las recomendaciones de la comisión de Palestina.—Efe.

El portavoz agregó que la decisión

británica sobre el cumplimiento del

decretum no había sido tomada y que no lo será hasta que sean consultadas todas las partes interesadas.

El Foreign Office ha dado un comunicado en el que se afirma que el Gobierno ha recibido con agrado la decisión de Truman de formar el comité de Palestina. El portavoz del primer ministro Attlee, ha manifestado en los Comunes que la Gran Bretaña considera que no podrá tomarse ninguna decisión hasta que los Estados Unidos compartan la responsabilidad.—Efe.

Hizo referencia luego el ministro a su intervención en lo que se refiere a la Colegiata de Covarrubias y a la adquisición de una de las torres que se propone también comprar el Estado y a continuación afirmó que consideraba al Instituto de Burgos como una obra propia, agregando que recordaba con verdadero cariño los días de la Cruzada vividos en Burgos en la histórica calle de Santa Gadea, jornadas históricas de imborrable recuerdo que en multitud de ocasiones evocaba, también, con singular emoción, S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco.

Creo —añadió luego— que he sido recompensado, pues, con exceso que no merezco, al ser nombrado hijo adoptivo de Burgos, honor que abrauma y que es tanto más señalado cuanto que no hice más que cumplir con mi deber poniéndome al lado de una causa justa, de sobra recompensada con la Medalla de Oro del Milenario de Castilla, tan delicadamente recordado por el señor Gómez de Cadiñanos y en cuya conmemoración tomé parte con toda simpatía actuando de mantenedor en la brillantísima jornada de los Juegos Florales.

Estoy verdaderamente emocionado —concluyó diciendo— ante tan inmerecido galardón como es el nombramiento de hijo adoptivo de la noble Burgos, que agradezco de todo corazón. Y no preciso decir que estoy incondicionalmente a disposición de los burgaleses y de la "Mesa de Burgos" que me ha honrado, también, con este memorable homenaje, que jamás olvidaré.

Las palabras del ministro, pronunciadas por el señor Ibáñez Martín, con gran emoción, fueron aplaudidas largamente, terminándose el acto entre clamorosos vítores al homenajeado, a Burgos, a España y al Caudillo.

Mejoramiento de las comunicaciones ferroviarias

Se duplica el servicio de sudexpresos y se reanuda la circulación del rápido

Madrid.—A partir de las fechas que se indican, todas las líneas de terminal marítima, experimentarán el siguiente mejoramiento de comunicaciones ferroviarias:

Entre Madrid y Barcelona, una vez terminado el actual servicio puesto en atención a la feria de muestras, continuará circulando desde el 2 de Julio el rápido de día, los martes, jueves y sábados hacia Barcelona y regresará los lunes, miércoles y viernes, hasta el 21 de Octubre. En cuanto al "Cataluña-expresso", sólo circulará los sábados con regreso los lunes en dos periodos: el primero, del 6 al 29 de Julio y el segundo, del 7 de Septiembre, al 21 de Octubre.

Finalmente, el expreso nocturno de Valencia a Zaragoza, por Teruel, circulará todos los domingos, desde el 14 de Julio al 20 de Octubre, con regreso los lunes en igual época.

Con independencia de estas ampliaciones de servicios a los puertos, y por lo que se refiere a los también tan importantes de cercanías, está proyectado un aumento de trenes a los alrededores de Madrid, Cataluña y Andalucía, para favorecer el verano de este género y el excursionismo en general.

"El Galicia" Se prevé una huelga general en el Mundo de sabios que trabajan en la energía atómica

Si no se llega a un acuerdo sobre el control de la misma

UNA GRAN MUCHE DUMBRE ACUDIO A DESPEDIR AL BUQUE

Buenos Aires.—A las cuatro de la tarde (hora local) partió con dirección a España el crucero español "Galicia". Gran cantidad de público acudió al muelle a despedirle, a pesar del mal tiempo. Sopaba un fuerte viento de sureste y las lluvias inundaron los barrios bajos de la ciudad. Algunos gruesos árboles de los parques fueron abatidos.

Anoche, el embajador de España, comde de Bulnes, y el jefe de la misión, almirante Moreno, hablaron por "Radio Excelsior", dirigiéndose al Gobierno y al pueblo argentino para expresar su honca emoción por las demostraciones de amistad y afecto que recibieron en estos días la misión española y la dotación del "Galicia". El almirante Moreno se refirió a los españoles indigentes que repararían el barco y exaltó la firme y sincera fraternidad que une a los pueblos español y argentino.—Efe.

EL "CABO DE HORNOS" LLEGA A BUENOS AIRES

Buenos Aires.—Ha llegado a este puerto el barco español "Cabo de Hornos" con 351 pasajeros, entre ellos los militares argentinos Carlos Wirtz y Alfredo Paladino, el diplomático italiano Ludovico Baletieri y la pintora peruana Ise Kohler.

Llegada de nuevas delegaciones, que asistirán al Congreso internacional de "PAX ROMANA"

HOY ARRIBARA A MADRID EL VICEPRESIDENTE DEL ORGANISMO

Madrid.—El arzobispo de Cardiff y otros veinte delegados ingleses al Congreso internacional de "Pax Romana" que se va a celebrar en España, han retrasado unos días su llegada, a Madrid porque han decidido realizar una visita a la Virgen de Fátima, a su paso por Portugal.

Hoy han llegado las delegaciones holandesas y germanas y mañana, en avión especial, llegará a Barajas el vicepresidente de "Pax Romana", de nacionalidad norteamericana, mister Kimmer.

PROPUESTA PARA QUE TODAS LAS BOMBAS ATOMICAS SEAN DESTRUIDAS

Londres.—La Asociación británica de experimentos en la desintegración atómica, ha aprobado las propuestas de Baruch de que se destruyan todas las bombas atómicas existentes y se transfieran los secretos de su fabricación a la ONU.—Efe.

A primeros de Septiembre plebiscito en GRECIA

Emisión de billetes por un trillón de pengos en Hungría

Atenas.—El primer ministro Tsaldaris ha presentado al Parlamento el proyecto de ley por el que se fija para el día primero de Septiembre próximo, la fecha del plebiscito referente al régimen futuro del país. Para formular el voto, existían papeletas con dos distintas inscripciones, una para los que se muestran a favor del retorno del Rey Jorge segundo y otra para los contrarios al regreso del monarca.—Efe.

REDUCCION DE LAS TRABAS QUE SE Oponian AL TRAFICO EN LAS ZONAS NOROCCIDENTALES DE POLONIA

Berlin.—Por acuerdo entre las autoridades de las zonas norteamericanas y rusa de ocupación en Alemania, han sido reducidas las trabas y obstáculos de diverso orden que se oponían al tráfico entre una y otra. Las autoridades norteamericanas han manifestado que éste es el primer paso práctico para que Alemania vuelva a constituir una unidad económica efectiva, aun cuando el ensayo, limitado al tráfico de materiales destinados a la industria, está en principio muy reducido.—Efe.

EL DIA DIECINUEVE SERA ELEGIDO EL PRESIDENTE DE CECOSLOVACIA

Praga.—El próximo día 19 será elegido el presidente de Checoslovaquia por la asamblea nacional el presidente de Checoslovaquia.—Efe.

Muchacho burgales: Los campamentos de verano del Frente de Juventudes se van a abrir proximo

Madrid.—El Frente de Juventudes se van a abrir proximo. En ellos se enseñarán a vivir un ambiente de auténtica moral religiosa. Acometiendo el espíritu a la obediencia y a practicar la hermandad entre los hombres. El campamento se espera.

A partir del 15 del actual, se ha ampliado a 15 días el plazo en que pueden obtenerse por anticipado los billetes en las oficinas de viajes de la RENFE.—Cifra.

Cada día una cosa curiosa

Hasta los maleteros se aprovechan!

Por transportar los equipajes desde la zona soviética a la británica de Berlín, cobran ochenta pesetas

Y ESO QUE NO HAY MAS QUE KILOMETRO Y MEDIO

Berlin.—El recorrido de un kilómetro y medio de distancia entre el punto donde descienden los viajeros que llegan de la zona soviética y el lugar a donde han de tomar sus trenes para entrar en la zona británica es el más caro del Mundo ya que viene a costar unas ochenta pesetas.

La distancia puede salvarse a pie por los viajeros, pero en cambio no así sus equipajes y valijas que a veces acarrean por docenas.

Si se tiene en cuenta que la frontera no se puede cruzar más que una sola vez, los refugiados al abandonar el tren de la zona soviética se ven asediados por grupos de maleteros alemanes, que están autorizados para cruzar la frontera cuantas veces quieran. Asaltan a los viajeros y les cobran 50 marcos por el traslado de sus equipajes entre Arenshausen, último pueblo de la zona rusa y Friedland, la primera localidad de la zona británica.

En el Ayuntamiento de Madrid se ha celebrado el Homenaje Nacional a don Jacinto Benavente

Los senadores Huffman y Lucas, fueron derrotados cuando se opusieron a que se efectuasen las pruebas basándose en que las mismas iban a despertar el terror de las naciones de todo el Mundo sobre las perspectivas de la guerra atómica, socavando las esperanzas puestas en la ONU.—Efe.

La comisión ejecutiva del partido comurista francés se opone a una mayoría del M. R. P. en el Gobierno

Washington.—Soldados de infantería aérea, protegidos con trajes de tela especial, a prueba de balas, quizá caigan repentinamente dentro de las fábricas de bombas atómicas del enemigo durante la guerra futura, según ha declarado el general Dewers, jefe de las fuerzas terrestres del Ejército de los Estados Unidos. Ha añadido que, a pesar de las bombas atómicas, de los proyectiles conducidos por instrumentos eléctricos y de los aviones superrápidos, la infantería será la que decida la próxima guerra.

Disminuyen las posibilidades de Bidault para desempeñar la Jefatura del Gabinete

Paris.—La comisión ejecutiva del partido comunista francés se reunió esta mañana. Todos los oradores se mostraron contrarios a la formación de un Gobierno en el que tengan mayoría el M. R. P. Hasta ahora, no obstante, no ha sido adoptada ninguna resolución.—Efe.

DESACUERDO ENTRE PATRONOS Y OBREROS

Paris.—Esta tarde celebra reunión extraordinaria el comité ejecutivo de la O. G. T. como consecuencia de la falta de acuerdo entre patronos y asalariados acerca del aumento del veinticinco por ciento que piden estos sobre los sueldos o jornales.

El desacuerdo se produjo esta mañana en la segunda reunión que celebra el Consejo Nacional de salarios, al manifestar los representantes patronales que el aumento en cuestión tenía que producir un incremento en los precios, precisamente ahora que la industria francesa trata de su reducción, que disminuirá una peligrosa inflación y perjudicaría a las exportaciones del país. Hicieron los patronos una contrapropuesta que, según ellos, haría disminuir los precios y aumentar el poder adquisitivo de los asalariados en un 20 por 10. La contrapropuesta era que durante tres meses se duplicasen los subsidios familiares, se satisficiera por las empresas el impuesto de utilidades y la totalidad de las primas para seguros sociales, y se suprimiese la tasa de producción.

Tanto los representantes de la O. G. T. como los de los sindicatos cristianos declararon inaceptable la propuesta.—Efe.

DISMINUYEN LAS POSIBILIDADES DE BIDAULT

Paris.—Las posibilidades de que Bidault sea jefe del nuevo Gobierno francés han disminuido considerablemente al dar a entender el comité central del partido comunista que se opondrá fuertemente a cualquier Gobierno presidido por el jefe del M.R.P. Esta actitud comunista no ha constituido sorpresa para los observadores políticos de la capital francesa.—Efe.

LA INDUSTRIA ALEMANA NO HA QUEDADO DESTRUIDA

Londres.—El Comité Internacional para el estudio de las cuestiones europeas ha publicado un informe en el cual se sugiere que el Ruhr quede bajo el control de la O. N. U.

"El Mundo entero sabe que Polonia está hoy regida por unos agentes serviles de Moscú"

"A pesar de ser la primera nación que luchó contra las potencias totalitarias, no ha recobrado su libertad"

Una orden del día del general Anders

Roma.—Un comunicado del Cuartel General del segundo cuerpo polaco que manda el general Anders, dice que esas fuerzas permanecerán fieles a sus aliados, incluso en contra de la voluntad de éstos. El comunicado lleva la firma de Anders y declara que, por decisión de los aliados, junto a quienes lucharon por la libertad, las fuerzas independientes polacas van a ser desmovilizadas. A pesar de que fue la primera en lanzarse a la lucha armada contra las potencias totalitarias: la Alemania nazi y los soviets. La nación polaca no ha recobrado la libertad—dice. El Mundo entero sabe que Polonia está hoy regida por unos agentes serviles de Moscú, que no tienen ningún punto común con las acciones polacas escalonadas de Narvik a Cassino. No reconocemos más que un presidente legítimo y un Gobierno legítimo de Polonia: los de Londres.

Termina pidiendo se reconozcan a todos los militares polacos todos los derechos activos y pasivos, que entra

45 grados marcó el termómetro ayer en Sevilla

Sevilla.—Seis defunciones se han registrado hoy en Sevilla, hecho realmente extraordinario, si se tiene en cuenta que se trata de una ciudad con un censo superior a 350.000 almas. Esta reducción de la mortalidad se reduce al excesivo calor, y se recuerda que, precisamente en los veranos, sobre todo cuando el sol aprieta de verdad, ha sido menor la cifra de fallecidos. Hoy marcó el termómetro 45º el sol y 34º a la sombra.—Cifra.